

时政

持本市居住证年满60周岁可申请“平安通”

广州对进一步提升“平安通”服务征求意见

近日,广州市民政局组织对《广州市民政局 广州市财政局关于进一步提升“平安通”服务的通知》(穗民规字[2020]9号)进行了修订,在官网发布了《广州市民政局 广州市财政局关于进一步提升“平安通”服务的通知(公开征求意见稿)》(下称“征求意见稿”)。

60周岁及以上老年人可申请

低保家庭中的独居老人获全额资助

征求意见稿指出,居住在本市行政区域内的、具有本市户籍或持有本市有效居住证的60周岁及以上老年人,均可申请“平安通”安装和服务。“平安通”服务项目分为基本项目和拓展项目,基本项目包括紧急呼援服务、定位服务、咨询转介服务、心理慰藉、定期关怀服务、提示服务等服务,拓展服务包括健康监测、智慧医疗、经服务对象同意并在双方协议中明确收费标准等相关事项的个性化服务项目和经市民政部门加具意见的其他服务项目等。

根据征求意见稿,“平安通”的资助对象主要包括两类:60周岁及以上的本市户籍居民中最低生活保障家庭或最低生活保障边缘家庭中的独居老人、纯老家庭成员、1-4级持证残疾人,分散供养特困人员;市级以上劳模、1-6级残疾退役军人、烈士遗属纳入第一类资助对象范围。

本市户籍居民和持有本市有效居住证的非本市户籍人员中60周岁及以上的失能老人(含轻度、中度、重度失能老人,持证残疾人和残疾退役军

人)、独居老人(指无配偶、无子女,或配偶、子女一年及以上不在本市居住的老年人);80周岁及以上老年人纳入第二类资助对象范围。

资助标准按照第一类资助对象服务套餐费用由政府全额资助,第二类资助对象服务套餐费用由政府资助70%。服务套餐费用按照政府采购价格予以确定,最高不超过30元/月,同时符合两项资助标准的,按较高标准执行;资助对象安装使用终端设备满1年以后,继续使用终端设备每年所需的设备维护费用由政府全额资助,设备维护费用按照政府采购价格予以确定,最高不超过20元/年。

每年7-8月评估服务机构

整改期后仍不合格的终止服务合同

征求意见稿对“平安通”服务能力作出要求,提出其应按不低于每千名服务对象配备1名服务人员的标准配备服务人员,能完成坐席服务、政策咨询、申请受理、设备安装与维护、转介服务等工作。其中,人工坐席服务人员能熟练运用普通话和粤语,提供24小时电话服务。

终端设备上,征求意见稿指出,

■新快报记者 麦婉诗

“平安通”服务提供者应主动向社会公开服务内容、收费标准;保障用户隐私权、知情权及自决权;诚信服务,禁止虚假宣传;主动接受监督管理和服务评估,配合做好资料移交等工作。

征求意见稿同时提出,市民政部门按照政府采购有关规定,选定3家服务机构为服务对象提供“平安通”服务。市民政部门应与选定的服务机构签订服务合同,合同有效期一般不超过3年。

市养老服务指导单位应结合有效服务人数、服务质量、有效投诉量、用户满意度等因素制定服务评估细则,于每年7-8月,会同区民政部门对服务机构开展评估,并将评估结果上报市民政部门。对于年度评估不合格的服务机构,由市养老服务指导单位下达整改通知,责令限期整改。整改期内,停止新增服务对象;整改期后仍不合格的,终止服务合同,市养老服务指导单位组织各区、镇政府(街道办事处)通知资助对象重新选定服务机构。

根据民政部门此前公布的数据,截至今年6月,全市“平安通”用户达10万人,累计提供呼援服务6.66万人次,开展提示服务、定期关怀、心理慰藉等服务3260.9万人次。

广州拟出台新政 鼓励留用地纳入 “三旧”改造

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 近日,《关于进一步加强征收农村集体土地留用地管理的意见(征求意见稿)》(下称《意见》)在广州规划和自然资源局网站上进行公示。根据《意见》,广州拟拓宽留用地兑现方式,在原有兑现方式的基础上,鼓励留用地纳入“三旧”(“旧城镇、旧厂房、旧村庄”)改造。

“留用地”是指国家征收农村集体土地后,按实际征收土地面积的一定比例(一般为10%左右),作为征地安置另行安排给被征地农村集体经济组织用于发展生产的建设用地。

新修订的《意见》主要包括四个方面。其一是优化留用地指标核定方式。由规划和自然资源部门主动为被征地农村集体经济组织核定留用地指标,并明确已落地留用地再次被征收或收回的指标核定比例,同时明确了开展留用地指标的预支和调剂的条件及程序。

其二是拓宽留用地兑现方式。在原有货币补偿、物业置换、实物留地三种兑现方式的基础上,将纳入“三旧”改造、折价出资入股等方式也一并予以明确,并鼓励各区探索新的兑现方式,探索建立兑现过程中留用地权益核算机制。

再者,加快推动征地用地报批。征地同步落实留用地,明确报批时不同兑现方式需提供的留用地材料。按规定需采取折算货币补偿的,可预存留用地折算货币补偿款,先行推进征地项目用地报批。如被征地农村集体经济组织继续要求实物留地的,由区政府落实留用地兑现后续工作。

最后是推进留用地开发利用。明确对有存在闲置留用地的村集体经济组织,新增的留用地指标予以挂账处理,待有引进开发项目时再予以落地。强化政府统筹能力,通过鼓励提交政府收储、纳入统一招商平台等方式,推动留用地开发利用。鼓励多种方式和主体参与留用地开发利用。

高科技护航“智慧水政”

广东部署试用水上执法监督指挥系统

新快报讯 记者邓毅富 通讯员马钊鸿 蔡宏炜报道 8月3日至4日,广东省水利厅在全省部署试用广东水上执法监督指挥系统并在广州组织开展业务培训。省各流域管理局、21个地级以上市水行政主管部门共派55人参加培训学习。

截至目前,广东互联网+水行政执法监督指挥平台已初步建成,平台以“解决水行政执法痛点难点”为核心理念,全面融入省智慧水利工程提供的云大物移智等先进技术,全面打造省市县三级贯通的一站式全联接数字化、场景化平台,以监督指挥为基础,全面覆盖水政日常巡查、检查、执法过程数字化、支撑专项行动、联合执法行动等协同指挥的统一水政业务门户。未来将继续依托智慧水利工程、一网统管等支撑能力扩展平台业务范围,全面实现水政人移动执法、数字办公、协同指挥的业务需求。

7月服务来穗亲子近千人

南沙迎来“候鸟”度假高峰

新快报讯 记者朱清海 通讯员舒霞 李丹 刘伟报道 近日,广州市南沙区龙穴街为期两周的来穗子女夏令营结营,孩子们在南沙度过了一段丰富多彩的假日。正值暑期,南沙区广泛深入开展形式多样的暑期关爱候鸟主题活动,为候鸟家庭量身定制难得的亲子共处时光。仅7月份,全区共举办候鸟关爱主题活动12场,服务来穗亲子近1000人。

“爸爸妈妈下班后,带我去游泳、爬山,很好玩……”来

自安徽的小学生张悦萱说,这是她读书以后第一次来到南沙过暑假,参加暑期班后,老师也带她去了图书馆、禁毒教育基地等很多地方,她也认识了来自其它地方的新朋友,感到很开心,希望以后还有机会参加这样的活动。

新快报记者了解到,7月24日,由龙穴街道党工委、办事处和相关企业共同举办的“迎候鸟、暖人心、助企业”来穗融合服务活动正式启动。活动为期两周,共开设2个班,托管企业来穗职工子女60余人,以6岁到14岁的孩子为主。

这场广东行夏令营 点亮云南学子心中梦想

新快报讯 记者潘芝珍 李斯璐 通讯员林钰嘉 谢燕雯报道 参观现代化的新能源汽车生产线和科学中心,体会国家强大的科技发展潜力;走访具有非遗特色的顺德博物馆、祖庙,观赏醒狮表演,感受岭南文化魅力;游览古色古香的中山大学,与中大教授分享交流,进一步体会知识的重要性;到珠海长隆乐园撒野,逛珠海渔女、歌剧院……日前,来自云南个旧小学的一群学子在广东经历了一周的研学后,装载着传统岭南文化与科技创新的知识财富满载而归。

新快报记者了解到,这是广东省一心公益基金会第九服务队联合承诺慈善、广东雪莱特光电科技股份有限公司举办的“点亮心中的梦想”为云南学子们送出的暑假“大礼”。

